



第十章

身為人父： 當個 絕世好爸

有必要跟孩子說我的過去嗎？若有的話該何時跟孩子說呢？

這個問題的焦點不是「有沒有必要」，而是「想不想」跟孩子坦白自己的過去。跟孩子的關係越親密，就越想跟孩子透露自己的過去，讓孩子更了解自己，認識到是上帝的恩典，才會有太太跟他們，也讓他們可以更清楚的為父母、為父母的事工及為整個家庭禱告。不跟孩子說，總覺得心裡面有個心結，遲遲無法解開，不知秘密要守到什麼時候。當然我們也清楚不跟孩子說的顧慮，怕影響到他們的心情，讓他們心中產生陰影，甚至不再尊重父母，為父母一方有此過去而感到羞愧等。

其實我們相信只要在適當的時機說，對整個家庭的關係是會起正面作用的，孩子也會感謝父母的坦白，讓他們更深入的了解及認識父母。那什麼是適當的時機？我們認為當孩子們的心智已經相當成熟，能明白事理，分辨是非，如青少年時期，就可以跟他們說了。先懇切的禱告，之前可以先探測他們對同性戀的看法，一起討論相關議題，舉一些成功走出同性戀的例子，介紹他們看一些書或影片，為將要說的事鋪好路，等到時機成熟，就可以跟他們說了。當然透露有可能非一次性，或許也要在不同時間說或讓他們問不同的東西，重要的是讓他們知道你願意回答他們任何的疑問，不會做任何隱瞞，這肯定會增加父母跟孩子的互信。預祝你成功！